

ЭХО НЕДЕЛИ

Крик души

**НУЖНА
МНЕ РОДИНА
ТАКАЯ?**

Как манну небесную вспоминают Советский Союз казахстанские ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС. Размер их пособий сегодня составляет 29 471 тенге. В России и Украине их бывшие соратники получают от 400 до 600 долларов США, не считая льготы. У наших чернобыльцев одна льгота – медленно угасать без квалифицированной медицинской помощи, так как в Казахстане отсутствуют врачи-специалисты по лечению «чернобыльской» болезни.

Об этом вчера на пресс-конференции в Астане, куда приехали чернобыльцы из 11 регионов страны, говорили ее участники.

По их подсчетам, каждый год из-за болезней, полученных во время ликвидации аварии на ЧАЭС, уходят из жизни около 1350 чернобыльцев. На сегодня из 32 тыс. казахстанцев-ликвидаторов аварии в живых осталось 6797. Если правительство Казахстана не примет срочные меры по социальной и экономической поддержке «своих» чернобыльцев, то лет через пять их имена останутся лишь в поминальных списках.

Чернобыльцы бьют еще большую тревогу по поводу того, что синдромом их болезней заражены их дети – около 55 тыс. Врачи им ставят диагноз болезни, который не в силах вылечить сами. Экс-министр здравоохранения РК, ныне подозреваемый в совершении уголовно наказуемых деяний, Жаксылык Доскалиев, по словам участников пресс-конференции, несколько месяцев назад сказал им, что для лечения ни их, ни их детей у государства денег нет.

Когда верстался номер «ОП», представители чернобыльцев из регионов страны пошли в канцелярию правительства, чтобы вручить ему свое обращение. Чернобыльцы требуют возвращения положения, существовавшего в законе до 1999 года, согласно которому они имели возможность лечиться в санаториях России и Украины. В случае отказа властей, чтобы выжить, ликвидаторы-инвалиды будут вынуждены отказаться от казахстанского гражданства и уехать в Россию и Украину.

Жумабике ЖУНУСОВА,
«D»

О чем пишут

**СТРАННАЯ СМЕРТЬ
после скандала с яхтой**

Погиб при загадочных обстоятельствах турецкий инспектор, принимавший участие в спецоперации на яхте «Саварона», где был обнаружен плавучий бордель с несовершеннолетними девушками на борту. Таинственная смерть, сообщает Радио «Азаттык» со ссылкой на турецкую прессу, произошла спустя шесть дней после облавы.

Напоминаем, что во время облавы, которая, как сообщило полицейское управление средиземноморского города-порта Гёчек, на рейде которого находилась в это время яхта, была проведена в рамках операции по борьбе с сутенерством и проституцией, в руки к блюстителям порядка попали десять девушек, как принято говорить, «модельной внешности», гражданки России и Украины, причем лишь двум из них исполнилось 18 лет – остальные были гораздо младше.

Полиция также задержала, как сообщает информационное агентство Bloomberg, видных бизнесменов и высокопоставленных чиновников из России, Кыргызстана и Казахстана – всего 14 человек. Среди них Тевфика Арифа, который будучи доставленным в полицейский участок, назвался «казахским

бизнесменом», а вовсе не американским. На некоторых сайтах также называли некоего высокопоставленного казахстанского дипломата, имя которого, по словам наших коллег из турецких изданий, постарались «прикрыть» турецкие власти.

Как пишет корреспондент турецкого издания Haberturk Джемал Доган, сотрудник порта Бехлул Яшар Караджа был среди проверявших яхту 28 сентября и погиб спустя шесть дней при загадочных обстоятельствах.

Как рассказало Радио «Азаттык» со ссылкой на турецкую газету, согласно полицейским отчетам, Бехлул Яшар Караджа летел на высокой скорости на мотоцикле по каменистой дороге, врезался в каменные ограждения вдоль трассы и полетел вниз с обрыва. Проезжавший мимо гражданин сообщил в полицию о происшествии на дороге. На место прибыли военные полицейские и доставили тело погибшего в морг ближайшего госпиталя.

Но турецкая газета Haberturk называет эту смерть подозрительной. Семья Бехлула Яшара Караджи и адвокат заявляют о порезах на правой стороне шеи, об ушибах на лице, голове и о многочисленных гематомах на теле погибшего. При этом на мотоцикле нет ни одной царапины, фары не повреждены – так же, как и другие части мотоцикла. Издание также приводит рассказ некоего свидетеля, который утверждает, что видел, как незадолго до своей смерти погибший стоял с тремя неизвестными лицами. Со слов свидетеля, между ними происходила какая-то ссора, и было слышно, как они ругались на повышенных тонах.

Газета утверждает, что семья Бехлула Яшара Караджи и адвокат настаивают на пересмотре дела о смерти Караджи. По их мнению, дело закрыли быстро, не расспросив свидетеля, а также не приобщили к делу звонки с мобильного телефона Караджи, сделанные после 28 сентября. Также семья настаивает на проведении эксгумации тела и вскрытии.

ОПРЕДЕЛИТЕСЬ, ГОСПОДА!

Тито Сыздыков, депутат мажилиса РК:

«Мы находимся в ТС, почему акцизы на табачные изделия не приравниваются, как в России? В России налог с продаж табачных изделий 7%. А у нас в разы дешевле табачные изделия».

Болат Жамишев, министр финансов РК:

«Ну, кривая должна быть роста акцизов очень такой умеренной. В силу того, что, да, мы находимся в Таможенном союзе. И, если мы говорим о борьбе с табакокурением, мы же не подразумеваем, что российский табак для здоровья полезнее, чем казахстанский. Поэтому нужно избегать того, чтобы вместо казахстанского табака просто появился российский табак».

Слухи?

Резервный банк ДЛЯ КОГО?

Рынок Казахстана вот-вот должен пополниться еще одним банком. Как сообщил нам источник в финансовых кругах Казахстана, в списке учредителей называют Александра Машкевича, Жомарта Ертаева и – кого бы вы думали? – Маргулана Сейсембаева. А носить будет новый финансовый институт гордое имя - Резервный банк Казахстана.

Звучит невероятно? Вот и мы удивлены, уважаемые читатели, и обращаемся с просьбой ко всем, кто хоть что-то знает по этому поводу, писать нам в редакцию или на форуме.

Из того, что еще сказал нам источник, следует упомянуть, что новый банк будет создан на основе уже существующего регионального – возможно карагандинского – фининститута. Причем якобы вопросы с главой АФН Еленой Бахмутовой и председателем Нацбанка Григорием Марченко уже утрясены, причем участие в утрясании принимали некие господа Алибеков и Люхудзяев.

Мы, в общем-то, ничего не имеем против нового банка, но, во-пер-вых, интригует состав его участников – особенно имя Маргулана Сейсембаева, а во-вторых, смущает название – почему Резервный банк Казахстана? Звучит уж очень многозначительно.

Хотя, конечно, не факт, что этот слух – правда. Будем ждать подробностей от вас, уважаемые читатели, ну и, конечно, сами наши журналисты зададут вопросы АФН, Нацбанку и названных учредителям.

ИАП «Республика»